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§  343 KFKS-2023-01102 

Wallstreet festival 2023 

Beslut 
Under förutsättning att kommunstyrelsen tilldelar nödvändiga medel ur framtidsfonderna  
för delfinansiering av Wallstreet Stockholm beslutar kommunstyrelsen följande: 
 

1. Kommunstyrelsen beslutar att Nacka kommun ska bli medlem i den ideella 
föreningen Wallstreet Stockholm (organisationsnummer 802537-4771) som utgör 
plattform för Wallstreet festival 2025.  

2. Kommunstyrelsen beslutar att Nacka kommun ska delta i Wallstreet festival 2025 
genom att ingå avtal gällande en GOLD Ticket. Biträdande ekonomidirektör ges 
mandat att företräda kommunen vid tecknande av avtal för medverkan i festivalen. 

3. Kommunstyrelsen beslutar att biträdande ekonomidirektören representerar Nacka 
kommun i föreningens styrelse samt företräder kommunen vid ordinarie och 
eventuell extra årsstämma.  

4. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta om investeringsmedel 
för offentlig konst om totalt 3,5 miljoner kronor. Beslutet är villkorat av att 
kommunstyrelsen i Nacka beslutar om att delta i festivalen Wallstreet Stockholm 
2025. 

Sammanfattning av ärendet 
Nacka kommun har sedan år 2013 använt sig av arbetssättet Konsten att skapa stad som  
handlar om medskapande, konst, kultur och konstnärlig kompetens som resurser för  
ökad innovationskraft och hållbarhet i stadsutvecklingen. En rad olika projekt har  
genomförts.  
 
Hösten 2019 genomförde Nacka kommun Stockholmsregionens första festival för  
offentlig konst, Wallstreet Nacka. Konstfestivalen Wallstreet handlar om att  
konstnärer och grannar tillsammans skapar platser med betydelse. Konst är avgörande för 
stadens själ, dess samspel, identitet och attraktivitet. Wallstreet Nacka följdes  
upp av Wallstreet Stockholm under sommaren 2022. Sommaren 2025 genomförs  
konstfestivalen Wallstreet för tredje gången nu på nationell nivå. Nacka kommun  
föreslås medverka i den kommande festivalen sommaren 2025, teckna medlemskap i den  
fristående ideella föreningen samt avtala om en Gold-ticket. Festivalen bygger på och  
förutsätter ett samarbete med och mellan deltagande kommuner och det privata  
näringslivet. 
 
Ett förslag till koncept för Nackas medverkan i festivalen 2025 har arbetats fram.  
Avsikten är att etablera ett nytt konststråk med utgångspunkt i platsens själ. Den primära  
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inriktningen utgör från Saltsjöbanans sträckning genom kommunen, en världsunik resa  
genom Nackas historia, nutid och framtid. 
 
För Nacka kommun beräknas budgeten för genomförande av festivalen till cirka 6  
miljoner kronor. Behov av investeringsmedel för konst uppskattas till 3,5 Mkr. För  
övriga projektkostnader avser projektet söka medel från kommunens framtidsfonder. 
Nacka kommuns medverkan i festivalens förutsätter att kommunstyrelsen i Nacka  
beslutar om att delta i festivalen Wallstreet Stockholm 2025 och beslutar om  
investeringsmedel för konst i Nacka samt att projektet beviljas medel från  
framtidsfonderna. I de fall projektet inte beviljas både nödvändiga medel från  
framtidsfonderna och investeringsmedel kan kommunen inte medverka i festivalen. 
 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 21 november 2023 §152 

Tjänsteskrivelse från Stadsledningskontoret, daterad den 13 november 2023 

Bilaga 1. WALLSTREET info kommun 

Bilaga 2. Saltsjöbanan som konststråk. 

Yrkanden 
Johan Krogh (C) yrkade, med instämmande av Mats Gerdau (M) bifall till det utsända 
förslaget från kommunstyrelsens arbetsutskott.  
 
Tomas Ottosson (V) yrkade avslag till arbetsutskottets förslag.  
 
Karin Teljstedt (KD) meddelade att hon ej deltar i beslutet.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut, dels det utsända förslaget 
från arbetsutskottet, dels det av Tomas Ottosson (V) framställda avslagsyrkandet.  
 
Ordföranden ställde det utsända förslaget från kommunstyrelsens arbetsutskott mot det av 
Tomas Ottosson (V) framställda avslagsyrkandet och fann att kommunstyrelsen hade 
beslutat i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Reservationer 
Tomas Ottosson (V) reserverade sig mot beslutet. 
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Protokollsanteckningar 
Mats Gerdau lät anteckna följande till protokollet från Moderaterna:  
Vi moderater uppskattar konst och kultur i den offentliga miljön och ser gärna fler 
satsningar för att utemiljön i Nacka blir trevligare och roligare med mer konst. De två 
tidigare Wall street-festivalerna 2019 och 2021 uppskattades av medborgarna och gav oss 
många nya konstverk, vi ser därför fram emot ytterligare en sådan och hoppas på en bred 
uppslutning i landet.  
Johanna Kvist lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna:  
Socialdemokraterna har länge drivit att en procent av exploateringskostnaden ska gå till 
konstnärlig utsmyckning i kommunen. Vi är positiva till att konsten får ta plats i det 
offentliga rummet. Samtidigt är det viktigt att konstnärernas frihet värnas och att deras 
förmåga att sätta ljuset på rådande maktstrukturer inte förhindras Att som konstnär fritt få 
uttrycka sig och kritisera samtiden vi lever i är viktigt. Då Wallstreet handlar om att 
konstnärer skapar platser med betydelse som står för inkludering, värdeskapande och leder 
till destinationsutveckling anser vi att det är av yttersta vikt att det inte finns någon politisk 
styrning i projektet. 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
Nackalistan är försiktigt positiva till Wallstreet Sverige 2025, vi tycker dock att det är viktigt 
att noga följa vad detta kommer att kosta för kommunen. Vi tycker att det är olyckligt att 
kulturnämnden inte getts möjlighet att yttra sig eller delta i beslutet kring detta. Kommunen 
måste lära sig av sina misstag från ”WallStreet Nacka”, framtida konstprojekt ska flyttas till 
kulturnämndens verksamhet, och de projekt som inte har konstnärlig öppenhet och 
armlängds avstånd från politiken ska det dras ned på. 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
Medverkan i Wallstreet är ett sätt att synliggöra kultur och gestaltning i offentliga 
livsmiljöer och Miljöpartiet välkomnar Nackas medverkan. Samtidigt vill vi ta ett större 
grepp kring våra gestaltade livsmiljöer och se mer konst i våra offentliga rum i olika 
permanenta former. Vi vill ha mer konst i lokalsamhället och att en procent vid ny-, om- 
och tillbyggnader ska gå till att förse offentliga utrymmen med konst eller gestaltning 
genom att lyfta in detta vid markanvisningar och i exploateringsavtal. 

- - - - - 

  


